

76家A级景区恢复开放

“安心游”成沪上旅游产品新亮点

截至今天,上海有76家A级景区恢复开放,复市率75.2%。部分旅游企业恢复上海范围内的跟团游、一日游以及“景点+酒店”自驾游等产品。车辆消毒,导游司机游客测量体温戴口罩、出示随申码……在上海旅游企业首批上线的本地产品中,“安心游”成一大新亮点。

>>>详见第6版

陆家嘴“云服务”“云签约”推进精准招商

22个重点项目一季度落户金融城

>>>5版



争分夺秒

可下探11000米深海无人潜水器将于今年完成海上试验并投入应用,目前,作为海洋工程国家重点实验室之一的水下工程实验室已经复工。今天记者在试验室看到,科研人员正在组装ARV深海探测器

本报记者 孙中钦 摄



今日论语

致敬英雄 平安回家

邵宁

今天是上海援鄂医疗队首批归来的日子。我们,终于等到了这一天。

“谢谢白衣天使们!”“武汉人民永远记得你们。”昨天,无数武汉市民在阳台和窗口挥手,送别分批撤离的国家医疗队。是的,全国人民都不会忘记,那除夕夜告别亲人的逆行背影;不会忘记,病房中夜以继日的匆匆脚步;不会忘记,被汗水模糊的护目镜后的坚定眼神;不会忘记,那医患共沐落日余晖的“人间值得”……每一天,都拼尽全力和病魔搏斗;每一天,都用生命护佑生命。在这场战役中,被救治的病员虽然看不清你们的面容,但记得写在防护服上的名字。你们用血肉之躯帮助武汉度过了至暗时刻,迎来春暖花开。

你们来的时候迅速又高效,离别的时候有序而安静,甚至来不及看一眼武汉已经盛放的樱花。但所有的人都已把感谢和敬意刻在了心里。昨天,在第一批国家医疗队撤离时,沿途交警列队庄严敬礼,武汉天河机场制作了一份特殊的登机牌:航班“胜利号”、目的地“美丽故乡”、舱位“功勋舱”、登机口“凯旋门”。东航机长在机上广播:“幸得有您,山河无恙!我们如约而至,接你们回家。”

同样值得感谢的还有所有医疗队员背后的家人。是他们的默默支持,成就了这一份感天动地的功勋。从今天起,越来越多的白衣战士将平安归来,团圆,指日可待。

致敬,挺身而出的英雄。致敬,上海人民的骄傲。

14天内去过这16个国家入境抵沪一律需要隔离

集中隔离住宿费 餐费自理

本报讯(记者 陆梓华)在昨天举行的上海市疫情防控新闻发布会上,市政府新闻发言人徐威介绍,为进一步防控境外输入疫情风险,从昨天起,所有中外人员,凡在进入上海之日前14天

内,有过韩国、意大利、伊朗、日本、法国、西班牙、德国、美国、英国、瑞士、瑞典、比利时、挪威、荷兰、丹麦、奥地利等16个国家旅行或居住史的,一律实施居家或集中隔离健康观察,也就是一律

隔离14天。同时,上海将根据全球疫情发展趋势,及时动态调整重点国家和地区名录。

市民政局副局长曾群介绍,本市对于不具备居家隔离条件的重点国家境外入境人员一律实施集

中隔离。集中隔离期间的住宿费和餐费需自理。其中,住宿费原则上每人每天200元左右或400元左右两档。已在集中隔离期,但未满14天的,剩余隔离时间的费用按日计算。(相关报道见第4版)

上海海关:重点航班100%登临检查

本报讯(记者 陆梓华)面对境外输入日趋严峻复杂的形势,口岸已成为当前疫情防控的一线战场。在昨天举行的市疫情防控新闻发布会上,上海海关副关长叶建介绍,上海海关对来自重点国家的航班实施100%登临检查,对航班上的入境人员实施100%体温检测及100%健康申明卡审核。口岸联防联控机制对所有重点国家入

境人员形成了严格的闭环管理。据介绍,具体有三种情况:

● 海关通过登临检疫、健康申报审核、体温监测、流行病学调查等手段拦截的有症状人员,由地方联防联控机制安排直接转运至定点医院并开展联合采样。

● 对症状不明显但经海关综合研判存在较大风险的入境人员,经海关采样后,按照地方联防联控

机制,分批转运至集中隔离点实施医学观察。

● 对除上述方式处置的其他来自重点国家航班上的入境人员均在办理完成海关检疫、行李通关等手续后,经机场工作人员引导至机场临时转运区,由地方联防联控机制实施后续处置。

此外,海关还将加强非重点国家入境人员的口岸防控。按照属地

联防联控原则,上海海关与上海市实施错位管控。上海海关将更多人员力量和工作资源投入到非重点国家入境人员的风险管控,对所有入境人员实施100%体温检测和100%健康申明卡审核,全面加大登临检查和流行病学调查力度,大幅度增加旅客核酸检测覆盖面。同时,加大对健康申明瞒报行为的惩处,引导入境人员如实进行健康申报。

今日导读

美政府设限刁难打压中国媒体驻美机构

中方出手采取三项反制措施

>>>详见第13版